

# जिले में स्वाइन फ्लू की दस्तक

मौत के बाद जागा प्रशासन, ताबड़तोड़ अमला पहुंचा पंचेवा

नवभारत न्यूज

जावरा 10 सितम्बर. पिपलौदा तहसील के गांव पंचेवा में निवास करने वाली एक महिला की स्वाइन फ्लू से रतलाम के जिला चिकित्सालय में उपचार

**परिजनों की हुई जांच में नहीं मिले फ्लू के लक्षण**

के दौरान मौत हो गई। महिला की मौत होने के बाद जिले का स्वास्थ्य हमला हरकत में आया और ताबड़तोड़ महिला के परिजनों की जांच की, लेकिन जांच में परिजनों को स्वाइन फ्लू के लक्षण नहीं है। ऐहतीयात के तौर पर प्राथमिक उपचार भी किया गया।

समीपस्थ ग्राम पंचेवा में



अनुसुईया पति विनोद दमामी की रतलाम के जिला अस्पताल में गंभीर बिमारी स्वाइन फ्लू से उपचार के दौरान मौत हो गई। अनुसुईया को रविवार को सुबह शहर के निजी नर्सिंग होम से

स्वाइन फ्लू का सस्पेक्ट घोषित करते हुए जावरा के सरकारी अस्पताल रेफर किया था, लेकिन जावरा में सुमचित उपचार की सुविधाएँ नहीं होने से डॉक्टरों ने उसे तत्काल रतलाम जिला

**पिपलोदा से अमला पहुंचा पंचेवा**

सोमवार को सुबह सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पिपलोदा से डॉ. योगेंद्रसिंह गामण एवं फार्मिसिट आशीष बरोड़, गजराजसिंह डोडिया, अशोक पोरवाल, एएनएम डाली दनगस द्वारा अनुसुईया के पूरे परिवार के सदस्यों की बिमारी की जांच पड़ताल कर उपचार किया गया। जांच के उपरांत डॉक्टरों ने बताया कि जांच के बाद स्वाइन फ्लू जैसी कोई गंभीर बीमारी नहीं पाई गई।

**स्वयं ही घर चलाती थी अनुसुईया**

सूत्रों से मिली जानकारी अनुसार स्वाइन फ्लू की चोट में आई अनुसुईया अपने परिवार का स्वयं ही पालन करती थी, अनुसुईया के पति विनोद लम्बी बिमारी के चलते बेड रेस्ट पर है, परिवार में अनुसुईया की सांस जो कि करीब ९० वर्ष की है तथा एक पुत्र है, पूरा परिवार गांव में ढोल बजाकर जीविका चलाते है। ऐसे में अनुसुईया ही काम करने के बाद अपने परिवार का लालन पालन करती थी, स्वाइन फ्लू जैसी बिमारी उसकी मौत होने के बाद अब पूरे परिवार पर संकट आ गया है।

चिकित्सालय रेफर कर दिया।

जहां उपचार के दौरान सोमवार को उसकी मौत हो गई। स्वाइन फ्लू से मौत होने के बाद जिले का स्वास्थ्य

अमला हरकत में आया और ताबड़तोड़ स्वास्थ्य अमले को ग्राम पंचेवा भेजकर मृतका के परिजनों की जांच करवाई।

## गर्भवती महिला को दो किमी बाइक पर लाया

नवभारत न्यूज

बैतूल, 10 सितंबर. बारिश के कारण पुलिया क्षतिग्रस्त होने से स्वास्थ्य सेवाओं पर भी असर पड़ने लगा है. प्रसव के लिए गर्भवती को लाने गई एम्बुलेंस पुलिया क्षतिग्रस्त होने के कारण गांव तक नहीं पहुंच पाई.

गर्भवती महिला को दो किमी तक मोटर साईकिल पर बिठाकर लाया पड़ा. जानकारी के मुताबिक

**पुलिया क्षतिग्रस्त होने से गांव तक नहीं पहुंची एम्बुलेंस**

मंगलवार को आमला की 108 एम्बुलेंस ग्राम डोडावानी एक गर्भवती महिला को अस्पताल लाने रवाना हुई. गांव के पास बनी एक पुलिया क्षतिग्रस्त हो गई है, जिसकी वजह से एम्बुलेंस महिला के घर तक नहीं पहुंची.

पुलिया के पास से गांव की दूरी दो किमी है. एम्बुलेंस गांव तक नहीं पहुंचने से महिला को बाईक पर बिठाकर एम्बुलेंस तक लाना पड़ा. इसके बाद महिला को डिलेवरी के लिए आमला के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में भर्ती किया गया. पुलिया इतनी अधिक क्षतिग्रस्त हो गई है जिस पर चौपहिया वाहन नहीं निकल सकते. अपनी जान जोखिम में डालकर बाईक निकालकर पुलिया पार कर रहे है.

क्षतिग्रस्त पुलिया होने के बावजूद वहां सुरक्षा के कोई इंतजाम नहीं है ऐसे में किसी हादसे से इंकार नहीं किया जा सकता. पानी और बाढ़ से पुलिया इतनी जर्जर हो गई है कि यह पुलिया पूरी तरह से धराशायी हो सकती है. ऐसी स्थिति में ग्राम डोडावानी के ग्रामीणों को गांव से आमला तक आने में परेशानियों का सामना भी करना पड़ सकता है. जिससे ग्रामीणों में रोष का माहौल देखा जा रहा है.

## संतापुर में मकान गिरने से तीन महिलाएं घायल

गुलाबगंज 10 सितम्बर. समीपस्थ संतापुर में भारी वर्षा के कारण एक मकान गिरने से उनमें तीन महिलाएं दबकर घायल हो गईं, जिन्हें पुलिस वाहन से उपचार के लिये विदिशा अस्पताल भेजा गया.

क्षेत्र के ग्राम संतापुर में भारी वर्षा के चलते एक मकान गिर गया

**एक गंभीर घायल महिला भोपाल रेफर**

जिसमें दबकर तीन महिलाएँ घायल हो गईं. उपचार के लिये उन्हें करीब 9 बजे प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र गुलाबगंज लाया गया, जहां पर ड्यूटी पर कोई डॉक्टर उपलब्ध नहीं होने से प्राथमिक उपचार नर्स निधि चौरसिया द्वारा किया गया. उसके

बाद 108 पुलिस वाहन से विदिशा अस्पताल भेजा गया जहां तहसीलदार हेमंत शर्मा भी पहुंच गये. विदिशा में सभी घायलों का इलाज कराया गया जबकि गुंटा बाई पत्नी सुरेश को विदिशा से भोपाल इलाज के लिए रेफर किया गया. सरोज बाई पत्नी जयसिंह दांगी और चंदाबाई पत्नी हरीसिंह दांगी का इलाज विदिशा अस्पताल में हो रहा है. अस्पताल गुलाबगंज की व्यवस्था सुधारने में जिले के अधिकारी भी नाकाम से हो गए हैं.

बार-बार जांच उपरांत कमियाँ दूर करने की कोशिश नहीं की जाती जबकि करीब 60 ग्राम के लोग इलाज के लिए इसी अस्पताल पर आश्रित हैं. व्यवस्था ठीक ना होने से शासन द्वारा दी जा रही सुविधाओं का लाभ लोगों को नहीं मिल पा रहा है.

# पुलों के ऊपर से बह रहा पानी, सड़क संपर्क टूटा

नवभारत न्यूज

सीहोर 10 सितम्बर. सूबे सहित जिले भर में तांडव मचा रही बारिश का रोड़ रूप मंगलवार की शाम को देखने को मिला. इस दौरान घिर आई काली घटाओं ने शाम पांच बजे घनघोर अंधेरा कर दिया था. इसके बाद इतनी तेज बारिश हुई कि देखते ही देखते निचली बस्तियां जलमग्न हो गईं और

**जलप्रलय**

सड़कों पर कई फिट पानी जमा हो गया. बकरी पुल, कर्बला पुल के ऊपर पानी बह रहा था तो भोपाल मार्ग स्थित पचासा के समीप पुलिया पर पानी आ जाने से पुराना हाइवे दो घंटे तक बंद हो गया था.

इन दिनों लगातार जारी बारिश के चलते जनजीवन अस्त व्यस्त हो गया है. फसलों पर भी अतिवर्षा का खासा नुकसान पड़ रहा है. फलियों में गुलन की स्थिति निर्मित हो गई है. औसत से अधिक बारिश होने के बाद भी पानी बरसने का क्रम बना हुआ है. मौसम विभाग ने 48 घंटे के लिए डार्क रेड अलर्ट जारी किया है, जिसके चलते जिले के वाशिंदे काफी चिंतित हैं.

**घनघोर घटाएं छाई हुआ अंधेरा**

मंगलवार को सुबह से रिमझिम बारिश का सिलसिला बना हुआ था. इस दौरान बीच- बीच में कुछ देर के लिए तेज बारिश हो जाती



थी. शाम को साढ़े चार बजे के आसपास आसमान छाई घटाएं इतनी घनघोर हो गई कि दिन में ही अंधेरा हो गया. घरों व दुकानों की लाइटें जलाना पड़ी तो वाहनों की हैडलाइटें रोशन हो गई थीं. बादलों की कान भेदने वाली गडगड़ाहट और बिजली की चमक के बीच जोरदार बारिश शुरू हो गई. बारिश की रफ्तार इतनी अधिक थी कि कुछ ही देर में चहुंओर पानी ही पानी नजर आने लगा था.

**पहाड़ों पर वर्षा से नदियां उफान पर, रास्ते बंद**

इटारसी. भारी बारिश से डेम लबालब है और नदियां उफान पर. बावजूद इसके अभी मौसम विभाग से राहत की खबर नहीं आयी है. बल्कि भारी से भारी बारिश की चेतावनी दी गई है.

**प्रसूता को खटिया पर लिटाकर युवकों ने किया उफनता नाला पार**



आष्टा. क्षेत्र के बरखेड़ा ग्राम जोरदार बारिश के चलते गांव का नाला उफान पर आ गया. ऐसे में गांव और कालोनी के लोगों का तहसील मुख्यालय से संपर्क टूट गया था. तभी गांव में एक प्रसूता को प्रसवपीड़ा शुरू हो गई. उसे तत्काल अस्पताल लाया जाना जरूरी था. सूचना मिलने के बाद जननी एक्सप्रेस तो आ गई थी, लेकिन उफनते नाले को पार नहीं करने की दशा में वह उधर ही खड़ी रही. ऐसे में गांव के युवाओं ने फरिश्तों की भूमिका निभाई और प्रसूता को जननी एक्सप्रेस तक लाने के लिए चारपाई का सहारा लिया. युवाओं ने महिला को चारपाई पर लिटाकर चारपाई को कंधे पर रखा और खुद की जान जोखिम में डालकर नाला पार कराया तब कहीं प्रसूता को अस्पताल ले जाया जा सका।

ननदियों के उफान पर चलने का हाल यह है कि नयायार्द रोड 8 घंटे बाद शाम करीब पाँचे छह बजे खुला.

आसमान से लेकर जमीन तक बादलों की बादशाहत चल रही है. पिछले चार दिन से बादलों ने सूरज को झांकने तक का मौका नहीं दिया है. बादल लगातार बरस रहे हैं और जमीन पर पानी परेशानी बनकर बह रहा है.

नदियां उफान पर हैं, सड़कों को जहां भी नदियां ने क्रास किया है, हर जगह रास्ता रोक रखा है. गांव से शहर आए और फिर वापस जाने के लिए ग्रामीणों को घंटों इंतजार करना पड़ रहा है. मरीज अस्पताल नहीं पहुंच पा रहे हैं तो गांव के किसान शहर में कृषि आधारित उपज बेचने नहीं आ पा रहे हैं. कुल जमा देर से आए

मानसून ने इतनी सक्रियता दिखाई है कि हर तरफ पानी बंद करने के लिए दुआओं के हाथ उठने लगे हैं.

पहाड़ी नदियों ने रोका रास्ता

नेशलल हाईवे पर शाहपुर से लेकर इटारसी तक पड़ने वाली पहाड़ी नदियां जहां भी रोड पार कर रही हैं, पुल के ऊपर से ही गुजर रही हैं. बैतूल और होशंगाबाद जिले की बार्डर का गांव धार की नदी और सुखतवा के पास पहाड़ी जमुनिया नाला पहाड़ों पर हो रही बारिश से चौबीस घंटे में कई-कई बार उफान पर आ रहा है और वाहनों को लंबी कतार हर रोज लग रही है.

केसला पुलिस के अधिकारी और जवान इन पुलों के पास ड्यूटी करके वाहन चालकों को पुल पार

करने से रोक रहे हैं तो दूसरी तरफ बैतूल जिले की पुलिस भी उस तरफ से वाहनों को आने में रोक रही है.

इधर करीब दो वर्ष के बाद मेहरगांव की नदी में इतनी बाढ़ आयी है कि जब-जब पहाड़ों पर बारिश हुई है. नदी ने ग्रामीणों के साथ-साथ रेलवे के कालोनी नयायार्द और वहां के आसपास की कालोनियों में रहने वालों का रास्ता रोका ही है. यहां शहर के दक्षिण पश्चिमी तरफ के गांव और रेलवे कालोनी की हजारां की आबादी प्रभावित होती है. रेलवे के दो पुलों के नीचे से निकलने वाला पानी बारह बंगला तरफ से आने वालों को रोकता है तो शहर से

नाला मोहल्ला होकर आने वालों को भी रोकता है. लगातार तीसरे दिन इस पहाड़ी नदी ने लोगों को रोक रहीं. जमानी, तरोंदा, तीखड़, पीपलदाना, भट्टी और नयायार्द से कोई भी यहां नहीं आया. कुछ बहुत जरूरी काम से आने वाले रेलवे पुल के ऊपर से पैदल और सायकिल से आ सके हैं.

कुछ बाइकर्स ने पानी से निकलने का जोखिम उठाया तो उनकी बाइक ही बीच धार में बंद हो गयी और उनको सहारा देकर अन्य लोगों ने तेज बहाव से बाहर निकाला है. इस सीजन में मंगलवार को इस नदी से सर्वाधिक छह घंटे से भी अधिक समय तक रास्ता रोके रखा है.

**सेतानी घाट पर नर्मदा खतरे के निशान से ऊपर**



हरदा मार्ग भी कुछ घंटे के लिए बंद रहा. डोलरिया के पास नाला और एक नदी पूर होने के कारण यहां आवागमन बाधित रहा. कई स्थानों पर नदी नालों में मवेशी भी बहने की सूचना मिली. वहीं कई स्थानों पर लोगों की गृहस्थी भी बह गई.

## सोर्स कोड चुराकर बना ली डुप्लीकेट वेबसाइट

नवभारत न्यूज

इंदौर 10 सितम्बर. मुंबई से संचालित होने वाली वेबसाइट ड्रीम 11 से सोर्स चुराकर देवास के रहने वाले तीन युवकों ने डुप्लीकेट वेबसाइट तैयार कर ली थी. वेबसाइट से जब ट्रैफिक ड्रायवर्ट होने लगा तो मामले की

**सायबर सेल ने तीन आरोपियों को पकड़ा**

शिकायत इंदौर साइबर सेल से की गई। पुलिस ने मामले में तीन आरोपियों को पकड़ा है।

पुलिस अधीक्षक, राज्य सायबर सेल इन्दौर जितेन्द्र सिंह ने बताया कि अमोल आन्टे, वाइस प्रेसीडेंट लीगल स्पোর্ट टेक्नोलोजिस मुम्बई ने एक आवेदन मुदित गुसा के विरुद्ध कांपी राइट के तहत दिया था. जांच उपरांत थाना सायबर सेल भोपाल ने आईटी एक्ट का प्रकरण पंजीबद्ध किया था. इसकी जांच

निरीक्षक राशिद अहमद द्वारा किया जा रहा है. निरीक्षक राशिद अहमद व उनकी टीम द्वारा कार्यवाही करते हुए विजय पिता सुरेश गांधी (31) निवासी देवास और मुदित पिता कौशल कुमार गुसा (19) निवासी देवास, बरदान पिता महेश गांधी (26) निवासी देवास गिरफ्तार किया गया. आरोपियों ने पूछताछ में बताया कि विजय गाँधी द्वारा आरोपी वरदान गाँधी व आरोपी मुदित गुसा की मदद से ड्रीम 11 जैसी वेबसाइट व गेमिंग एप तैयार कर लोगों को उक्त वेबसाइट पर लोभ से रुपया लावाकर खिलवाने हेतु एक वेबसाइट बनाई. इस पर खेलने वाले व्यक्ति को स्पिनग व्हील कॉनसेप्ट घोषित लकी नम्बर पर अपने द्वारा लगाये गये रुपयो का दस गुना रुपया रिटर्न मिलने का बताया गया. इसके लिए पेपल का गेटवे प्रयोग किया गया. उक्त वेबसाइट का नाम आरोपियो द्वारा मनीवर्ल्ड2018.कॉम रखा गया.

**मोबाइल, लैपटॉप व सिम जळ**

उक्त आरोपीगण से मनीवर्ल्ड2018.कॉम से संबंधित दस्तावेज, जिन मोबाइल नम्बर से आपस में उक्त वेबसाइट को कैसी डिजाइन करवाना है के संबंध में की गई बातचीत है, वे मोबाइल फोन व सिम, तथा जिस लैपटॉप का प्रयोग कर वेबसाइट बनाई गई उस लैपटॉप को (कुल 4 मोबाइल, 5 सिम, 1 लैपटॉप) जळ किया गया है. प्रकरण में आरोपियो द्वारा सोर्स कोड से छेड़छाड़ करने के कारण धारा 65 आई.टी. एक्ट का इजाफा किया गया है. उक्त अनुसंधान में निरीक्षक राशिद अहमद, उ.नि. आमोद सिंह राठौर, उ.नि. रीना चौहान, उ.नि. पूजा मुयेल, आरक्षक विवेक मिश्रा, आरक्षक गजेन्द्र राठौर, आरक्षक राहुल सिंह गौर की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

**जल्दी धनी बनाने के लिए बनाई साइट**

आरोपी मुदित गुसा वर्तमान में बीसीए कर रहा है, साथ ही स्वयं की एक वेबसाइट कोडजेस्क के नाम से बनाई हुई है जिसके माध्यम से वह वेबसाइट डेवलपिंग का व्यापार करता है. आरोपी मुदित गुसा का स्वयं का सर्वर भी है जिस पर वह अन्य लोगों की वेबसाइट होस्ट करवाता है. आरोपी विजय गाँधी ने बी फार्मा किया हुआ है जो कि फूड टैस्टिंग का कार्य करता है. अतिरिक्त और जल्दी धनी बनने की सोच में उक्त आरोपी द्वारा ड्रीम 11 जैसी वेबसाइट तैयार करवाई गई. आरोपी वरदान गाँधी विजय गाँधी का चचेरा भाई है. वह डीजे है जो कि वेबसाइट तैयार करवाने व संचालन करने में विजय गाँधी के साथ आर्थोराईज्ड पर्सन है.

ड्रीम 11 जैसी वेबसाइट दिखावे के लिये आरोपीगण द्वारा ड्रीम11 के सोर्स कोड का ही प्रयोग किया गया ताकि वेबसाइट की कार्य शैली व वेबसाइट का लेआउट ड्रीम11 जैसा दिखे और लोग मनीवर्ल्ड2018.कॉम को भी ड्रीम11 का ही पार्ट समझें.

**केवल में अचानक आग लगने से मची अफरा-तफरी**

बेगमगंज, 10 सितंबर. क्षेत्र में लगातार हो रही बारिश से आए दिन बिजली लाइन में फाल्ट हो रहा है. गांधी बाजार रोड पर शिवालय मंदिर के पास लखेरपुरा में जब दुकानदार अपनी दुकानें बंद कर रहे थे तभी अचानक विद्युत केबल में आग लग गई. देखते ही देखते आग के शोले नीचे गिरने लगे और पटाखे जैसी आवाजें आने पर लोगों में भगदड़ मच गई. तत्काल बिजली कंपनी को सूचना देकर सप्लाय बंद कराई गई उसके बाद लोगों ने पानी डालकर आग बुझाई. यदि समय रहते सप्लाय बंद नहीं होती तो आसपास के मकानों में आग पहुंच जाती. बारिश के चलते घर के बाहर खुले में लगे मोटर भी जलने लगे हैं. गांधी बाजार रोड पर ही शिवानी गारमेंट्स में लगा बिजली मीटर रात करीब दो बजे हल्की बारिश के कारण धूँ-धूँकर जल गया. यह तो अच्छा हुआ कि तेज बारिश शुरू हो जाने से आग केबल के माध्यम से दुकान के अंदर नहीं पहुंची.

## समस्याओं का त्वरित निराकरण हो

नवभारत न्यूज

जीरापुर 10 सितम्बर. ऊर्जा मंत्री प्रियव्रतसिंह की मुख्य उपस्थिति में शासन की महत्वाकांक्षी योजना आपकी सरकार आपके द्वार का विकासखंड स्तरीय शिविर ग्राम झाड़मऊ में आयोजित किया गया. जिसमें विभिन्न विभागों से

**'आपकी सरकार आपके द्वार' शिविर में ऊर्जा मंत्री बोले**

सम्बंधित236 आवेदन प्राप्त हुये जिनमें से लगभग 151 आवेदनों का त्वरित सुनवाई कर मोके पर ही निराकरण किया गया.

शिविर में सभी विभागों के अधिकारी कर्मचारी मौजूद रहे जहाँ पर प्रधानमंत्री आवास के 59 प्रकरण प्राप्त हुये इन 59 प्रकरणों की जाँच कर स्वीकृत किये गए. समाज कल्याण विभाग के 61 आवेदन आये 61 का निराकरण हुआ. तथा जितने भी आवेदन



शिविर में आये उन्हें पंजीकृत किया जाकर सम्बंधित विभाग को प्रेषित कर तत्काल निराकरण से क्षेत्र में हर्ष व्याप्त है. बिजली कटौती पर अधिकारियों को दिए सख्त निर्देश इस शिविर में लोगों द्वारा ऊर्जा मंत्री को बिजली की अव्यवस्था बिजली कटौती की समस्याओं को बताई जिसपर तुरंत ही विधुत उपमहा प्रबन्धक मधु कोहरी को झाड़मऊ की लाइट को सुचारु देने के निर्देश देते हुये 63 दिवस में 63 के वो का ट्रांसफार्मर लगा कर

ओवर लोड कम किया जाकर बिजली सप्लाय को सुचारु की जाये. ऊर्जा मंत्री ने कहा कि बिजली कटौती बिल्कुल नहीं है तो लाईट क्यों काटी जाती है यदि लोड अधिक है तो तत्काल सहकारी भुमि पर डीपी लगाकर लोड खत्म करें. विभाग के अधिकारियों को सख्त निर्देश देकर कहा कि बिजली समस्या अब सामने नहीं आवे, बटावदा श्यामपुर, लसुल्डिया की समस्या को निराकरण करने को कहाँ.